

## **Upravljanje, izgradnja in razvoj knjižnične zbirke ter zagotavljanje drugih informacijskih virov v Specialni knjižnici Inštituta za kovinske materiale in tehnologije (IMT)**

### **Uvod**

Specialna knjižnica Inštituta za kovinske materiale in tehnologije (IMT), ustanovljena leta 1950, gradi knjižnično zbirko, ki je vsebinsko povezana s strokovnim področjem matične ustanove. Hrani in pridobiva knjižno gradivo s področja materialov, metalurgije, fizike, mehanike, kemije, strojništva, elektrotehnike, gospodarstva in industrije. Opravlja knjižničarsko, informacijsko in dokumentacijsko dejavnost za potrebe izobraževalnega in raziskovalnega dela uporabnikov.

### **Namen in cilj nabave knjižničnega gradiva**

Knjižnica zbira strokovno knjižnično gradivo, ki je na voljo predvsem zaposlenim raziskovalcem na IMT ter zunanjim uporabnikom. Uporabniki si lahko večino gradiva izposodijo na dom, del gradiva pa je namenjen le za uporabo v čitalnici. Med čitalniška gradiva spada referenčno gradivo (enciklopedije, leksikoni, slovarji,...), diplomska, magistrska in doktorska dela, zborniki s konferenc ter serijske publikacije. Knjižnica hrani tudi gradivo z omejeno dostopnostjo.

### **Vrste knjižničnega gradiva**

V knjižnični zbirki hranimo in pridobivamo različne vrste knjižničnega gradiva: knjige, domače in tuje serijske publikacije, neknjižno gradivo in knjižnično gradivo, ki nastaja v okviru IMT. Raziskovalci, zaposleni na IMT, izdajajo končna poročila o rezultatih raziskav, elaborate, predstudije, študije, projektno dokumentacijo ter izvedenska mnenja. Za namen ohranjanja raziskovalnega dela tudi v e-obliki bo vzpostavljen elektronski arhiv, dostopen le zaposlenim na IMT. V zbirki hranimo in pridobivamo tudi diplomska, magistrska ter doktorska dela. Knjižnica hrani tudi standarde (ISO, SIST ISO, SIST EN), ki jih nabavljamo glede na potrebe raziskovalcev in laboratorijev IMT. Izposoja standardov je možna le zaposlenim na inštitutu.

### **Način izbora knjižničnega gradiva in elektronskih virov**

Dostopanje do kakovostnih aktualnih vsebin s področij, s katerimi se ukvarja IMT, je za raziskovalce izjemnega pomena. Knjižnica se odloča za nakup gradiva na podlagi predlogov raziskovalcev. Prav tako pa tudi naroča dostope do plačljivih podatkovnih baz in e-revij. Zaposlenim in ostalim uporabnikom knjižnice (članom) je omogočen oddaljen dostop do elektronskih virov. Dostopi do podatkovnih baz in e-revij omogočajo raziskovalcem takojšen dostop do najnovejših raziskav s področja materialov in tehnologij ter tudi širše.

Knjižnica pridobiva gradivo na več načinov, in sicer z nakupi, darovi, zameno z drugimi institucijami ter z gradivom, ki nastaja v okviru matične ustanove. Gradivo sprejememo v dar,

če ga v knjižnici še nimamo. Pri darovih je pomembno, da je gradivo primerno ohranjeno ter se vsebinsko pokriva z nabavno politiko knjižnice.

IMT izdaja tudi znanstveno serijsko publikacijo *Materiali in tehnologije*, ki izhaja že od leta 1967. V reviji so objavljeni izvirni znanstveni in pregledni članki. Revija je dostopna v tiskani in e-obliki. Tiskane izvode pošiljamo tudi na podlagi zamenjave v druge inštitucije.

Iz knjižničnega fonda se izloča gradivo, ki je zastarelo, poškodovano, nepopolno, založeno ali izgubljeno. Knjižnična zbirka Knjižnice IMT je v sistem Cobiss vnesena le delno. Ena izmed prioriternih nalog knjižnice v prihodnjih letih je tudi pregled retrospektivnega gradiva ter vnos v sistem Cobiss.

V Ljubljani, 8. 12. 2023

Pripravila: Urška Šavc

Direktor IMT

izr. prof. dr. Matjaž Godec

 Inštitut  
za kovinske materiale  
in tehnologije  
Ljubljana 2